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Acest material apare în cadrul Proiectului ”Asigurarea informării corecte și combaterea 

dezinformării în pandemia COVID-19”, implementat de Centrul pentru Politici și Analize în 

Sănătate (Centrul PAS) cu suportul financiar al Fundației Soros-Moldova/Departamentul 

Sănătate Publică. Informațiile prezentate în acest material nu sunt împărtășite neapărat de 

Fundația Soros-Moldova. 
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Care sunt grupurile țintă ale campaniei de vaccinare? 

La moment, vaccinurile anti-Covid-19 sunt unul dintre cele mai solicitate produse la nivel 

global, iar companiile producătoare fortifică capacitățile de producere pentru a face față 

cererii în creștere. Producerea vaccinurilor este un proces complex, care necesită timp și 

capacități suplimentare. Până când producătorii de vaccinuri nu vor pune la punct toate 

detaliile logistice și de producere în masă, producerea vaccinurilor va fi una mai lentă, 

sub necesitățile la nivel global. 

Disponibilitatea inițială, la nivel global, a vaccinurilor anti-Covid-19 este una redusă. 

Astfel, eforturile campaniei de vaccinare vor fi concentrate pe consolidarea, fortificarea, 

pregătirea sistemului medical și protejarea celor mai vulnerabile grupuri. 

În fază inițială, grupurile țintă sunt personalul medical și persoanele din grupurile de risc. 

Prin vaccinarea personalului medical, sistemul de sănătate va putea să acorde toată 

atenția pentru tratarea fiecărui pacient infectat cu Covid-19, și în același timp să nu se 

expună riscului de a se infecta și a face boala într-o formă severă. Acest lucru va permite 

personalului medical să salveze și mai multe vieți, inclusiv viața medicilor și asistenților 

medicali, care lucrează de la începutul pandemiei în prima linie. 

Vaccinarea persoanelor din grupurile de risc, îi va proteja de infecție, de formele severe 

de boală, care necesită spitalizare și, desigur, de urmările grave provocate de Covid-19, 

care pot cauza inclusiv decesul. Vaccinarea persoanelor vulnerabile va duce la scăderea 

considerabilă a numărului de decese și va reduce din presiunea enormă la care este supus 

zilnic sistemul medical. 

Odată ce disponibilitatea unuia sau mai multor vaccinuri autorizate și achiziționate 

crește, vaccinarea va fi realizată pentru un grup mai mare de populație, până la 

imunizarea tuturor celor, care și-au exprimat dorința de a se vaccina.  

Grupurile țintă ale campaniei de vaccinare au fost stabilite conform recomandărilor 

globale (epidemiologice, medicale, etice) ale Grupului Consultativ Strategic de Experți în 

Imunizare (SAGE). Prioritatea va fi acordată următoarelor grupuri: 

 Lucrătorii medicali /sau Lucrătorii din domeniul sănătății. 

 Personalul și beneficiarii din cadrul centrelor de plasament temporar sau de lungă 

durată. 

 Adulții cu vârsta mai mare de 60 ani (grup cu risc sporit). 

 Persoanele cu comorbidități. 

 Lucrătorii din domeniul social. 

 Lucrătorii din domeniul educației. 

 Angajații structurilor de menținere și asigurare a ordinii publice, apărării și 

securității statului, lucrătorii sistemului penitenciar. 

 Populația generală, indiferent de vârstă, care nu s-au regăsit în grupurile 

prioritare. 
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Care sunt etapele campaniei de vaccinare? 

Campania națională de vaccinare are 3 etape, acestea fiind stabilite în baza disponibilității 

vaccinurilor anti-COVID-19 în Republica Moldova: 

 Etapa I, disponibilitate foarte limitată a vaccinului (vaccinarea se va efectua la 1-

10% din populația totală). 

 Etapa II, pe măsură ce oferta de vaccin crește, dar disponibilitatea rămâne limitată 

(vaccinarea se va efectua la 11-20% din populația totală a țării). 

 Etapa III, când oferta de vaccin atinge o disponibilitate moderată (vaccinarea se va 

efectua la 21-50% din populația totală a țării) și vaccinarea altor categorii din 

populația generală, care nu au fost acoperite anterior. 

 

Etapa 1 va avea o durată de aproximativ 2 luni și va acoperi vaccinarea lucrătorilor din 

sistemul de sănătate al Republicii Moldova, a personalului și a beneficiarilor din cadrul 

Azilurilor și Centrelor de plasament temporar sau de lungă durată.               

Inițial, vor fi vaccinați un număr aproximativ de 7000 persoane care activează în cadrul 

secțiilor de reanimare și ATI și în cadrul secțiilor spitalicești cu specific de tratament 

COVID-19. După aceasta, procesul de vaccinare va fi extins pentru aproximativ 53.000 de 

persoane, care activează în sistemul de sănătate, în următoarea prioritate: 

 Personalul din asistența medicală primară. 

 Personalul din asistența medicală urgentă prespitalicească. 

 Personalul medical din cadrul asistenței medicale spitalicești. 

 Personalul din serviciile de diagnostic și laborator. 

 Personalul din serviciile stomatologice. 

 Personalul din farmacii. 

 Personalul din serviciile de dializă, transfuzii și transplant. 

 Medici rezidenți, elevi și studenți cu profil medical. 

 Personalul din cadrul Agenției Naționale pentru Sănătate Publică. 

 

Ulterior, etapa 1 va cuprinde 1.500 de persoane care se numără printre personalul 

Azilurilor și Centrelor de plasament temporar sau de lungă durată și 18.450 de 

beneficiarii ale acestora și următoarele grupuri țintă: 

 Personalul din cadrul centrelor de plasament cu profil medico-social. 

 Personalul care acordă îngrijiri medicale și sociale la domiciliu. 

 Asistenții sociali comunitari. 

 Personalul din cadrul instituțiilor balneo-sanatoriale, de reabilitare și recuperare. 

 În total, în prima etapă de vaccinare vor fi vaccinați peste 78.000 persoane. 
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Etapa a 2-a de vaccinare va avea o durată de 3-6 luni, în dependență de disponibilitatea 

vaccinurilor anti-Covid-19. În această etapă, campania de vaccinare va fi extinsă pentru 

următoarele grupuri țintă: 

 Adulții cu vârsta mai mare de 60 ani și comorbidități (grup cu risc sporit).  

Aproximativ 550.000 de persoane. 

 Persoanele cu comorbidități. Aproximativ 275.000 de persoane. 

 Angajații structurilor de menținere și asigurare a ordinii publice, apărării și 

securității statului, lucrătorii sistemului penitenciar. Aproximativ 53.000 de 

persoane. 

 Lucrătorii din domeniul educației. Aproximativ 108.000 persoane. 

 Personalul din cadrul serviciilor sociale. Aproximativ 2000 de persoane. 

 

Ultima etapă a campaniei de vaccinare va acoperi populația generală, care nu a fost 

vaccinată în primele două etape de vaccinare. 

 

Cât timp va dura fiecare etapă de vaccinare? 

Atunci când vorbim despre durata fiecărei etape de vaccinare, trebuie să ținem cont de 

un șir de factori care pot influența procesul de vaccinare: 

 Capacitatea de aprovizionare cu vaccinuri anti-COVID-19 a Republicii Moldova.  

 Capacitatea de vaccinare a țării.  

 Rata de acceptare a vaccinului.  

Prima etapă, care prevede vaccinarea a peste 70.000 lucrători medicali, lucrători și 

beneficiari ai Azilurilor și Centrelor de plasament, se va desfășura timp de 1,5-2 luni. Cea 

de-a doua etapă, care va include adulții cu vârsta mai mare de 60 de ani, persoanele cu 

comorbidități, angajații din domeniul afacerilor interne, educației și serviciilor sociale, se 

va desfășura timp de 3-6 luni. Iar ultima etapă a campaniei de vaccinare, care va include 

populația generală va dura până în momentul atingerii imunității colective. 

 

 

 

Sursa: https://msmps.gov.md/vaccinarea-impotriva-covid-19/  
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